

“江阴张海迪”网上发帖征婚



吕娟近影

父母年事已高 她想自己找个伴

吕娟住在江阴文富路的一个小区里,昨天上午,《生活无锡》经过门卫指点,很快找到了她。端坐在电脑前的吕娟,虽然不能起身相迎,甚至连抬手这样简单的动作都有些困难,但还是直了直身子,微笑着和来访者打招呼。

吕娟现年47岁,患有“进行性肌肉萎缩症”的她手脚像婴儿一样绵软无力,一切都需要别人的照顾,包括大小便,以及穿衣服,随着年龄的增长,病情还会不断加重。“当时医生说,这种病最多只能活到30岁,我现在虽然病症比原来重多了,但还是活下来了。”在常人眼里,身患如此绝症,可能是一个避之不及的话题,但在吕娟看来,自己这些年的坚持,已经创造了生命的奇迹。

“每天我起床、梳洗、穿衣服、吃饭、上厕所……都是需要爸妈照顾的,现在父母已经有70多岁了,爸爸抱我的时候,显得特别吃力。”吕娟说,这几年体重渐长,上下床都得爸妈两个人一起抬。“我晚上睡觉只能侧躺,时间一长就会半身麻痺地胀痛,一般两三个小时就会痛得醒过来,这时父母就会来帮我翻身。”

吕娟说,看着父母日渐衰老,她实在不忍心让老人再为她再受苦,所以平时她尽量少吃饭、少喝水,这样可以减少上厕所的次数。

今年春节后,吕娟开始在网站发帖征婚,至今已经有60多个热心的应征者与吕娟联

系。“可能是在征婚帖中没有把自己的年龄说清楚,不少应征者都是20多岁的年轻人,等我把自己的年龄一说,有些人就犹豫了,有些仍旧坚持的,我就劝他再考虑考虑。”吕娟说,她不希望有人出于一时同情和怜悯来照顾她,还是想找个可以让她依靠的肩膀,一个能真正相伴一生的伴侣。

妹妹的幸福婚姻 激起她对爱情的渴望

吕娟9岁的时候,妹妹吕营出生了,她也患有“进行性肌肉萎缩症”。1995年,姐妹俩跟随父母从东北回到江阴老家,1997年吕氏姐妹在家中开办了“姐妹爱心热线”,利用自学的知识,义务为他人做心理咨询。在10多年的时间里,姐妹俩共接了3万多个热线电话,回信2000多封。尔后姐妹俩又自学电脑和上网,开办了“爱心网站”。在2002年,姐妹俩用无力的双手花了3年多的时间写出的一本13万字的励志书——《创造生命的奇迹》,吕氏姐妹也被誉为“江阴张海迪”。

随着年龄的增长,姐妹俩的病情也在加重,但相比于当初医生诊断她们只能活到30岁的“断言”,如今姐妹俩正在创造奇迹。2002年,吕营发表发表在杂志上的一篇文章吸引了一位盐城小伙子小徐的注意,小徐每周都给她写信,一年后,小徐的执着打动了吕营的心,两人走到了一起,于2006年登记结婚。

吕营的爱人比她小5岁,为了照顾妻子,几年来换了五六份工作,每天的家务和妻子的起居都是由他一手照顾。谈

起妻子,小徐没有太多埋怨,而是夸妻子读书、上网多,见识比自己广。休息时间,小徐经常推着吕营到外面走走看看,虽然自己舍不得添置衣物,但对妻子的要求,小徐总是尽量满足。

妹妹的幸福婚姻让吕娟心生羡慕,“妹妹结婚前,我觉得对我们来说,婚姻是不可能的事情。现在,我相信奇迹会发生。”吕娟说,小徐对妹妹的照顾无微不至、无可挑剔,她也渴望有个能疼她、爱护她、照顾她的“另一半”。

渴望征婚成功 更想鼓励残疾人追求爱情

吕营的主要收入来源是每月400多元的低保,但她几年来已经助养了5名失学儿童。现在吕娟每天最主要的工作就是上网,除了维护自己开设的“爱心网站”,接听求助者的电话,还经营了一个网店。网店每月的收入只有一两百元,而且非常不固定,但吕娟依然坚持着。

吕娟说,残疾人确实很难成家,最主要的原因是残疾人不敢突破自我,总以为不配有爱情和婚姻。这次征婚,除了想找到情投意合的伴侣,她还会把整个过程记录下来。如果征婚成功,她会以自己的经历来鼓励其他残疾人。

在这里,吕娟也想通过《生活无锡》公开自己征婚要求,只要年龄在三十五岁以上,身体健康、有一颗真诚的心、脾气好、愿意与她共度一生的男性朋友,可以通过手机:15950441269、QQ:66590368,与吕娟取得联系。

薛晟文/摄

拆迁遇到困难? 请找服务团 本市成立城市建设法律服务团

昨日,《生活无锡》从法治无锡建设新闻发布会上获悉:无锡市成立了城市建设法律服务团,目的是通过法律途径化解城市建设和发展中出现的各类矛盾纠纷。目前这个服务团已经展开了工作,如果市民在拆迁或者其他城市建设中遇到困难,欢迎前往无锡市司法局律师管理处找城市建设法律服务团帮忙。

据了解,无锡市城市建设法律服务团是无锡市司法局会同市委政法委、建设局、房产

局、城管局等8家单位联合筹建的,由30名优秀律师、公证员组成,其中包括七八名全省知名律师,主要围绕无锡城市管理、城市改造、城市规划、城市建设潜在的法律风险,从专业角度提供法律服务,化解城市建设和发展中出现的各类矛盾纠纷。服务团服务的对象主要包括政府、房地产商和普通群众,对经济困难的群众,原则上保证在收费时能够减免的减免,能够缓交的缓交。

唐奕

非机动车道不翼而飞



江海东路非机动车道

近日,有网友在无锡二泉网发帖称,位于无锡市江海东路与广瑞路交界处的一段非机动车道竟然在造好后没多久便“不翼而飞”了。

根据网友“enjoy”提供的线索,《生活无锡》昨日找到了这段非机动车道,该路段在江海东路的西侧,位于江海东路与广瑞路的交界处附近。原本江海东路的非机动车道全部是由柏油铺设而成的,宽约4米左右。“不翼而飞”的非机动车道约20米长,现在只剩下泥土和砂石,路面凹凸不平,自行车、电动车行驶上去,一不小心就会摔倒。非机动车道的东侧是绿化带,西侧则被人用一些塑料棚围了起来,围起的地方占据了少部分的非机动车道。围栏里的地方很空旷,看得出来是作何用处。整个20米长的道路,仅剩绿化带旁20厘

米左右的路肩是完好的。《生活无锡》在现场看到,基本上所有的自行车、电动车经过该路段时,都不得不从机动车道上借道行驶,险象环生。在附近一家汽修公司工作的一位工作人员说:“这段非机动车道一年前就是这个样子,一直没有见人来修过。熟悉这边路况的人都会从机动车道绕行,不熟悉的人就只能勉强从泥土上面过,还经常有人在那里跌倒。”

无锡市市政设施管理处养护管理科科长潘德明对此解释说,市政设施管理处的工作人员已经去现场勘察过,柏油路面是被人为破坏的。目前管理处正在调查占用非机动车道的塑料棚的拥有者,等拆除塑料棚后,会马上派人前去将该路段修补完整。

匡笠 薛晟文/摄

革命老战士 讲故事

4月2日下午,在抗日战争、解放战争和援越抗美战争中参加过多次著名战役的革命老战士汤津文来到江苏省无锡市扬名中心小学为少先队员们讲述革命故事。 严青 张浩 摄



“煤铁大王丁百万”故居有望保留

昨日《生活无锡》登出《“煤铁大王丁百万”故居面临拆迁》一文后,不少读者打来电话关心丁家老宅的命运。无锡市政协委员高来东发出了“丁家老宅最好保留”的呼声。《生活无锡》随后联系了江苏省文物局,经多方协调,最后获得喜讯:丁氏故居暂时不拆迁,很有可能被保留!

高来东是滨湖区政协委员,他称丁氏故居是典型的吴地建筑,距今历史久远,保存相对完好,有很难得的文物价值。此外,老宅的主人丁明奎是无锡工商业先驱人物之一,他是煤铁大王,还培养了新一代煤铁大王周舜卿。如今周舜卿的故乡——周新镇已经入选第一批无锡历史文化村镇保护名录。丁明奎的故居离周新镇不过4华里左右,保留它可以丰富周新镇的历史文化内涵,游人在游览煤铁大王周

舜卿故乡的同时,还能顺便看看周舜卿恩师的故居。江苏省文物局文物处的束处长在了解相关情况时也表示,这种老宅子拆迁需要谨慎,建议无锡文广新局相关部门去现场看一看。

随后,《生活无锡》又将相关讯息反馈给了无锡市文广新局,文物处的杨处长表示,他昨天了解情况后特意前往丁氏故居考察,发现该处故居的确具有一定价值。目前文广新局已经和该地所在的规划部门进行了协商,丁氏故居暂时不拆迁,有望被保留!但由于老宅周边的房子都已经拆除了,失去了基本的生存环境,保留后的故居建议改建为展览馆或者纪念馆。 唐奕

《“煤铁大王丁百万”故居面临拆迁》跟踪报道

本市已经消逝的部分老建筑

1. 无锡县学宫

无锡县学宫始于北宋嘉三年(1058),由当时无锡县令张洵创建。无锡县学宫位于无锡县城内略偏西,南临东带河。这组规模宏大的建筑群,反映出无锡教育事业的发达。后在2000年被拆除了大部分建筑,如今仅存明伦堂等部分建筑。

2. 孙氏少宰第

无锡城里有两处被称为少宰第的名宅,如今侯氏少宰第还在,可在崇宁路上明代状元、吏部侍郎孙继皋的故居少宰第(位于今天崇宁路上的市公安局、法院的

位置)却在上个世纪70年代末、80年代初被拆毁了。

3. 朱祥巷群建筑

朱祥巷与荣巷古镇毗邻,是一个有数百年历史的自然村,巷子里多数房子都建于民国时期,少数还是清末的建筑,为朱氏家族在上海开铁厂后所造,该村落里的民国前建筑大都是清水白缝砖墙,二层地板楼房,堂屋前有落地花格长窗,客厅方砖铺地,有石库门及砖雕花门楼。门楼上的砖雕精致优美,有花卉、鸟兽、戏文、花蔓图案等,十分精美,但在2007年6月左右被拆除。

“五一”前后将有3场寻亲会

由知名民间义务寻亲服务者吕顺芳启动的孤儿寻亲大会今年又将如期举行。被寻亲者亲切地称为“吕大姐”的吕顺芳昨日透露,本地寻亲会将在江苏各城市巡回举办,给三年自然灾害期间漂流四方的遗孤搭建寻亲平台。《现代快报》作为寻亲活动的主办方之一,欢迎读者拨打热线0510-82756337为寻亲者积极提供线索。

6天3场寻亲会

吕大姐从2000年开始就义务为全国各地的寻亲者提供信息。这些年来,在他的努力下已经有200多名寻亲者找到了自己的亲人。《现代快报》作为这项活动多年来的参与者,也亲身参与、见证了这一历程。如今吕大姐为了方便寻亲者,不仅建立了公益性质的“吕大姐寻亲网”,还建立了网络寻亲QQ群,通过网络为全国的寻亲者搭建沟通桥梁。

今年吕大姐又开寻亲会的消息一传出,就得到了全国众多媒体的响应,目前《大河报》、《三晋都市报》、浙江卫视等全国几十家媒体都已经表示将参与此次寻亲会的报道。本次寻亲会估计会是近年来规模最大的一次,还有不少人打

算来会场寻找自己被拐卖的孩子。据了解,4月29日、30日,寻亲活动将在苏州常熟尚湖风景区水街(为支持公益寻亲活动,尚湖风景区水街免受寻亲者门票)拉开序幕。5月1日、2日,寻亲会移师无锡旅游商贸高等职业技术学校。5月3日、4日,活动则移至扬州市邗江中学体育馆举行。

专家现场采集DNA

吕大姐昨日再次提醒寻亲者,今年“五一”期间举行的三场寻亲会都是免费的,因此寻亲者的食宿问题需要自己解决。具体情况可以拨打寻亲热线0510-87204306或登录“吕大姐寻亲网(www.lvdajie.com)”以及加入46371442QQ群咨询。她建议为方便起见,寻亲者最好制作寻亲卡片一张。卡片用A4纸,上半页写自己现在的姓名、何时何地由何人送到何地、血型、生日等信息,下半页贴本人儿时和现在的照片各一张,塑封,一式两份。

此外寻亲会现场还有来自中国科学院北京华大方瑞司法鉴定中心的技术人员,可以免费为已满60岁的父母做DNA鉴定,充实寻亲人员基因库,使寻亲者能增加比对的几率。 陈超